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Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 

• Umfrage vom 21. April bis 21. Juni 2012 
• Postwurf-, Online- und Pendlerbefragung 



Befragung allgemein 
 
 

Zahlen der Befragung 
Fragebögen insgesamt 1603 
Gültige Fragebögen (=N) 1381 
Gesamt Bevölkerung Bernau 37016 
Teilnehmer Online 700 
Teilnehmer Pendler 95 
Teilnehmer Postwurfsendung 586 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 



Alter der Befragten 
 
 

0% 0% 

10% 

6% 
4% 4% 

6% 6% 
7% 

10% 

8% 8% 
7% 

7% 

9% 

4% 5% 

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 



Alter der Befragten/ Altersstruktur in Bernau 
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Geschlecht 
 
 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 

51% 
49% 

Geschlecht Bernau 

Frauen

Männer



Verortung der Befragten 
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Dauer der Wohnverhältnisse der Befragten 
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Haushaltsgröße 
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Berufstätigkeit 
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Fragenblock 3: Bedeutung der Stadt 
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Fragenblock 4: Typisch/ nicht-typisch Bernau 
 
Typisch: 
1. Stadtmauer 96% 
2. Das Hussitenfest 93% 
3. Schöne Parks und Grünanlagen 71% 
4. Gute Versorgung mit Ärzten, Fachärzten und Krankenhäusern 63% 
5. Vielfältiges gastronomisches Angebot 63% 
6. Viele kulturelle Veranstaltungen 51% 
 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 



Fragenblock 4: Typisch/ nicht-typisch Bernau 
 
Nicht typisch (nicht typisch / kann ich nicht sagen oder keine Antwort): 
1. Gute Einkaufsmöglichkeiten in der Innenstadt 45% / 18% 
2. Vielfältiges Vereinsleben 18% / 41% 
3. Schöne Plätze zum Verweilen in der Innenstadt 39% / 19% 
4. Gute Schulen und Bildungseinrichtungen 21% / 36% 
5. Baudenkmal Bundesschule 16% / 36% 
 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 



Fragenblock 5: Schönster Ort in Bernau 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 

Anzahl der Nennungen Ort 
453 Stadtpark 
243 Stadtmauer/ Wall 
153 Steintor 
79 Innenstadt 
71 Markt 
274 Andere Orte 
1273 Gesamt 



Fragenblock 6: Stärken und Schwächen in Bernau 
 
Stärken (große Stärke, Stärke): 
1. Sichtbare Stadtgeschichte 88%  
2. Stadt- und Volksfeste 80% 
3. Nähe zum Regionalpark und Naturpark 74% 
4. Wohnmöglichkeiten 73% 
5. Gesundheitsversorgung 72% 
6. Möglichkeiten Sport zu treiben 70% 
7. Kulturelle Angebote 64% 
8. Einkaufsmöglichkeiten 63% 
9. Angebot an Schulen und Bildungseinrichtungen 60% 
10. Seniorenfreundlichkeit 59% 
11. Familienfreundlichkeit 55% 
12. Aufenthaltsqualität in der Innenstadt 50% 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 



Fragenblock 6: Stärken und Schwächen in Bernau 
 
Schwächen (Schwäche, große Schwäche/ kann ich nicht sagen, keine Antwort): 
1. Jugendkultur 30% / 46% 
2. Miteinander der Bürger/ Bürgerschaftliches Engagement 27% / 38% 
3. Barrierefreiheit 23% / 37% 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 



Fragenblock 7: Wünsche für die Stadt 

Ergebnisse der Befragung „Wir in Bernau!“ 
 

Anzahl der 
Nennungen 

Wunsch 

182 Geschäfte 
152 Schwimmbad 

138 Sauberkeit und Ordnung 
134 Parkplätze 
117 Bahnhofsvorplatz 
111 Innenstadt beleben 

92 Markt 
78 Wohnungen 
74 Busverbindungen 
71 Fahrrad 
68 Umgehungsstraße 
55 S-Bahn-Takt 
49 Bänke 
420 Andere Wünsche 
1741 Gesamt 



Detailauswertungen 



Detailauswertungen zum Fragenblock 3 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 4 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 4 

50% 

34% 

16% 

40% 

46% 

14% 

38% 
44% 

18% 

49% 

35% 

16% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

typisch für Bernau nicht typisch für
Bernau

kann ich nicht sagen

Schöne Plätze zum Verweilen in der Innenstadt zu Alter 

0-20
21-40
41-65
>65



Detailauswertungen zum Fragenblock 4 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 4 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 4 

47% 

25% 
28% 

37% 

21% 

42% 40% 

19% 

40% 
44% 

13% 

43% 

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

typisch für Bernau nicht typisch für
Bernau

kann ich nicht sagen

Ein vielfältiges Vereinsleben 
zu Alter 

0-20
21-40
41-65
>65



Detailauswertungen zum Fragenblock 6 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 6 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 6 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 6 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 6 
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Detailauswertungen zum Fragenblock 6 
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Fragen? Anregungen? 

dieraumplaner 
  
Geschäftsinhaberin Dipl.-Ing. Sabine Slapa 
  
Alt-Moabit 62, 10555 Berlin 
Außenstelle: Remonteweg 29, 16727 Oberkrämer 
 
Telefon: (030) 37 59 27 21 
Fax: (030) 37 59 27 22 
  
E-Mail: info@die-raumplaner.de 
Internet: www.die-raumplaner.de 
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